



# Голос времени

1 ИЮНЯ  
СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 43-(7222)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



## С Днем защиты детей!

В первый день лета мы по традиции встречаем Международный день защиты детей. Эта дата напоминает всем, что дети нуждаются в защите, что соблюдение их прав является одним из главных общественных приоритетов. И каждому взрослому важно осознавать, что забота о маленьком человеке начинается с семьи, с согласия и мира в ней.

От всей души желаю всем юным ставропольцам здоровья и по-настоящему счастливой, беззаботной детства. Каждому дому на нашей земле – достатка и радости, уюта и гармонии!

Валерий ГАЕВСКИЙ, губернатор Ставропольского края.

Уважаемые земляки! От имени Думы Ставропольского края примите самые искренние и тёплые поздравления с первым летним праздником – Международным днём защиты детей!

В этот день слова особой благодарности адресованы тем семьям, в которых дети растут в атмосфере любви и радости, окруженные заботой и пониманием, где ни на минуту не забывают, что они – наше продолжение, свет и надежда, в них будущее Ставрополья и всей России!

Пусть внимание и забота, которые ребята

почувствуют в этот день, всегда остаются с ними, помогут вырасти умными, добрыми и светлыми людьми, настоящими гражданами, любящими родной край и свою страну!

Давайте мы, взрослые, сделаем так, чтобы наши дети чаще улыбались, чтобы в каждом доме, в каждой семье царил мир, любовь и согласие.

От всего сердца желаю всем юным ставропольцам, их родным и близким здоровья, счастья, мира и добра!

Председатель Думы Ставропольского края Виталий КОВАЛЕНКО.

В этот светлый праздник детства хочется пожелать юному поколению полезного отдыха, интересных, познавательных и увлекательных путешествий, памятных встреч и новых верных друзей. Пусть вас всегда окружает забота, тепло и любовь ваших родителей, близких вам людей, учителей и воспитателей. Пусть всегда над вами будет светлое, мирное небо. Больших успехов вам в учёбе и в жизни. Желаю вам весело и интересно провести лето, набраться сил и здоровья. Пусть сбудутся все ваши мечты и желания!

Депутат ГД ФС РФ Александр ИЩЕНКО.

Дорогие друзья! Сегодня весь мир отмечает День защиты детей. Это добрый, трогательный праздник, напоминающий о серьёзной ответственности, которую должны нести взрослые за юное поколение.

Все мы мечтаем, чтобы их жизнь была более яркой, успешной и счастливой. Поэтому главная задача для нас, взрослых, – растить физически и нравственно здоровое поколение, защищая права каждого ребенка, ограждая детей от жестокости, окружая их вниманием.

Забота о самых юных членах нашего общества, организация работы с молодежью – важные вопросы, которым в районе уделяется особое внимание.

Очень важно сегодня, чтобы не только родители и органы власти, но и всё общество было заинтересовано в воспитании здорового, умного, достойного молодого поколения. Сделать жизнь каждого ребенка счастливой – в наших силах.

От всей души поздравим всех кировчан с Днём защиты детей! Искренне желаем юным жителям нашего района интересного и насыщенного летнего отдыха, а взрослым – успехов в непростом деле воспитания подрастающего поколения! Счастья вам и отличного настроения!

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;  
Владимир ЛУКИНОВ,  
глава администрации КМР.

## Анонс

Внимание жителей поселка Комсомолеи! С 25 мая по 8 июня «Голос времени» предоставляет вам возможность задать вопрос главе вашего поселения Наталье Михайловне КАЗАНЦЕВОЙ. По телефону редакции 2-03-94 корреспондент газеты внимательно выслушает, запишет и озвучит ей любой интересующий вас вопрос, ответ на который вы сможете прочесть на страницах районки уже в ближайших номерах. Итак: «Алло, редакция слушает!»

## В полку героев пополнение

В колхоз имени Калинина Василий Стехов пришёл сразу после окончания школы. Молодой парень решил остаться в родном селе и вот уже 35 лет трудится на земле. Работает вместе со старшим братом Николаем. В паре сеют, пашут, культивируют. Оба очень ответственные по натуре, и механизаторами стали отличными. Им можно доверить любую, самую сложную работу: мастера своего дела, они справятся так, как никто другой.

За добросовестный труд оба имеют награды. Николай носит звание заслуженного механизатора Российской Федерации. Василий отмечен Почётной грамотой губернатора, а в мае этого года награждён медалью «Герой труда Ставропольского края».

(Соб. инф.)

## Прямая линия

## На вопросы читателей районки отвечает начальник отделения ГИБДД

Как мы и обещали, состоялась «прямая линия» с майором милиции Виктором ДЕМОЧКИНЫМ. Два часа начальник ОГИБДД ОВД по Кировскому району провёл в кресле главного редактора районки, отвечая на ваши, уважаемые читатели, вопросы. Интересно? Читайте!

– Петров, водитель с 30-летним стажем. Всем известно, что пост КПП можно объехать по грунтовым дорогам через Фазанный и Комсомолеи. Зачем он вообще тогда нужен? И о какой защищённости от тех же террористов можно говорить?

– В плохую погоду, такую, как сегодня (как раз прошёл сильный ливень – ред.), по грунтовым дорогам объехать пост не реально. Во время уборки по ним тоже не проедешь – их перекапывают. Есть одна объездная дорога, там всегда дежурит дополнительный экипаж. И все машины, которые выходят из тоннеля, встречают наши инспекторы. Так что в обход здесь ходят редко. Был один факт в этом году: пыталась проехать машина со скотом. Её остановили, оформили протокол за про-



сроченное ветеринарное свидетельство.

– Может ли ГИБДД как-то влиять на состояние наших дорог?

– За состояние дорог мы не отвечаем, мы его контролируем. Каждый день утром, перед тем, как ехать на смену, инспекторы пишут акты, где указывают: там сорван знак, там светофор не работает, там выбоина. Затем на собственников пишутся предписания. Если они не исполняются в установленный срок, который колеблется от трёх дней до месяца, на должностные или юридические лица накладывается штраф. Уже в этом году главы всех десяти местных поселений под-

вергнуты штрафу, глава Новосредненского сельсовета – дважды. Размер штрафа – от двух до пяти тысяч рублей.

– Как вы считаете, на участке между Гагарина и Кирова по улице Красной в Новопавловске вообще можно проехать? Имеете ли вы право закрыть такую дорогу?

– Вы правы, несмотря на штрафы, состояние многих дорог ужасное, в том числе и на этом участке. Но они есть, и самовольно закрыть их мы не можем. Есть только одна причина, по которой мы принимаем решение закрыть проезд – гололёд или снежные заносы.

(Окончание на 2-й стр.)

## 100 порций здоровья



работы. Ребята научатся обращаться с природным и бросовым материалом, лепить из теста, рисовать разными техниками; получат навыки здорового образа жизни.

Особое место в оздоровлении занимает питание. И команда поваров во главе с Любовью Лебедеко вкладывает весь свой талант в приготовление разнообразных вкусных блюд.

По назначению врача ребята получают хвойные, воздушные, солнечные ванны, кислородные коктейли, массаж, грязевые аппликации, физиопроцедуры. Так что каждому достанется своя «порция здоровья».

Мы будем рады видеть в нашем лагере детей из многодетных и малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, опекаемых детей, инвалидов, а также тех, чьи родители принимали участие в боевых действиях.

За справками обращайтесь по телефону 2-20-44.

Лариса БОЛЬ,  
начальник лагеря.

Кто из нас не мечтал оказаться в лесу, где радуется разнообразие цветов и ароматов, растут чудесные деревья, а удивительное пение птиц наполняет душу спокойствием? Лагерь с дневным пребыванием «Заря» располагается как раз в такой лесной зоне, вдали от шума и городской суеты, на территории социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Здесь дети получают максимальный заряд бодрости и здоровья, наслаждаются

тишиной и покоем. У нас созданы комфортные условия: большой игровой зал, укомплектованный различными играми, спортивный и актовый залы, кинозал, комната для кружковой работы, прекрасная столовая. С ребятами работают квалифицированные специалисты: воспитатели Любовь Яровая, Наталья Самарич, педагог-психолог Людмила Трифауца.

Творчески подошли к организации кружковой

♦ Побеспокойтесь о своем здоровье  
Неблагоприятные дни в июне: 2, 9, 10, 15, 16, 21, 23, 26, 28, 30.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Чтобы модернизировать здравоохранение, нужна обратная связь

Общественный контроль за реализацией программы модернизации здравоохранения стал главной темой очередного заседания общественно-политического совета при губернаторе Ставропольского края.

Как отметил в своем вступительном слове глава края, стартовавшая региональная программа модернизации здравоохранения – это 9 млрд. бюджетных рублей, большой объем мероприятий, общественный контроль за которыми будет востребован.

Одной из целей заседания губернатор назвал обсуждение роли общественности в реализации модернизационной программы, возможности и формат ее участия в определении приоритетов, в контроле хода преобразований, в оценке результатов.

Наряду с изучением эффективности здравоохранения по статистическим выкладам, по мнению В. Гаевского, актуален и альтернативный взгляд на всю систему с точки зрения пациента, который приходит на прием в поликлинику или лечится в больнице.



– Нужна полноценная «обратная связь». Без нее все попытки модернизировать что-либо стопроцентного результата не дадут, – уверен глава края.

Для этого, считает губернатор, необходимо сформировать при каждой районной или городской больнице Совет попечителей. Такой механизм поддержки, напомнил он, уже был опробован и успел себя зарекомендовать на площадке госпиталя ветеранов в Пятигорске.

Созданные советы, по словам В. Гаевского, не должны заменять другие контролируемые органы. Их функция, считает он, – обращать внимание на определенный круг проблем. Например, подкупное замещение бесплатных медуслуг платными, цены в аптеках на лекарства и другие.

Именно на местах эта работа будет проделана лучше всего, резюмировал глава края.

С докладом по обсуждаемой проблеме выступил министр здравоохранения края Виктор Мажаров. Он назвал шесть первоочередных задач Программы, среди которых:

- реструктуризация системы здравоохранения края с целью увеличения объемов амбулаторно-поликлинической помощи и повышения доступности специализированной медицинской помощи;
- совершенствование оказания медицинской помощи матерям и детям;
- укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений;
- решение проблемы кадрового дефицита в отрасли;
- внедрение стандартов оказания медицинской помощи в работу учреждений здравоохранения края;
- внедрение в работу учреждений здравоохранения современных информационных технологий.

В частности, в рамках Программы серьезную поддержку получают 45 участковых больниц, 61 врачебная амбулатория, 58 удаленных фельдшерско-акушерских пунктов.

Продолжится работа по хорошо себя зарекомендовавшим сосудистым центрам. За два года на базе межмуниципальных центров будут открыты еще 4 первичных сосудистых отделения. Это позволит снизить смертность от



болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте на 1,7%, в том числе от острого инфаркта миокарда – на 10%.

Более доступной станет и медицинская помощь детям. После создания межрайонных центров за счет перепрофилирования коечного фонда в 2012 году будут созданы дополнительные места детской неврологии и хирургии, а также места в детских инфекционных отделениях.

Говоря о системе контроля за реализацией Программы, В. Мажаров согласился с предложением губернатора о создании попечительских советов при больницах. Но при этом он подчеркнул, что необходима совместная конструктивная взаимосвязь между общественными организациями и исполнительной властью.

По итогам обсуждения органам местного самоуправления рекомендовано организовать деятельность попечительских советов при лечебно-профилактических учреждениях, а также создать рабочие группы для контроля за ходом реализации программы модернизации здравоохранения в муниципальных образованиях края с включением представителей общественности.

Также члены общественно-политического совета одобрили проект соглашения между краевым Правительством, администрацией г. Ставрополя, политическими партиями и общественными объединениями региона об установлении мест для проведения публичных мероприятий в краевой столице.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края за минувшую неделю поступило 354 обращения граждан. По почте направлены 113 писем, 123 дообращения – электронные. На «Телефон доверия губернатора края» принято 90 звонков. В ходе проведения личных приемов членам Правительства края обратились 28 человек.

В социальном составе заявителей преобладают пенсионеры (152). В числе других авторов служашие (52), безработные граждане и домохозяйки (27), работники промышленности, торговли, сельского хозяйства (24), предприниматели (10).

Наиболее многочисленными в почте минувшей недели являются вопросы социального характера – 40% от общего объема. Среди вопросов жилищно-коммунальной сферы самой актуальной остается проблематика тарифов и порядка оплаты коммунальных услуг.

Все поступившие заявления в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 66 обращений взято на контроль в аппарате Правительства края.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 127 ответов, 114 обращений снято с контроля. Авторам 85 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы, в 29 случаях приняты положительные решения.

## Официальная информация

В целях организации информирования граждан, государственных гражданских служащих Ставропольского края и организаций о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в аппарате Думы Ставропольского края, и урегулированию конфликтов интересов, утвержденного распоряжением председателя Думы Ставропольского края от 11 февраля 2011 года № 80-р «О составе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края, и урегулированию конфликтов интересов» (далее – комиссия) и в связи с изменением состава комиссии, Дума Ставропольского края напоминает, что на официальном сайте Думы Ставропольского края ([dumask.ru](http://dumask.ru)) функционирует раздел Интернет-приемной, посвященный деятельности комиссии с размещением в нем информации по приему заседаний о нарушении требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в аппарате Думы Ставропольского края и наличии конфликта интересов, а также работа с телефон «горячей линии» (8652) 26-57-59 по приему информации, связанной с вопросами деятельности комиссии.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Внимание малым школам

В комитете Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре обсудили состояние дел с малокомплектными школами. Эта тема была обусловлена обращениями к депутатам от жителей края и педагогических коллективов, в которых много тревоги о судьбе малых школ в хуторах, поселках и небольших селах.

С основной информацией по вопросу выступила министр образования Ставрополья Алла Золотухина. Она отметила, что по сравнению с 2007 годом количество школ увеличено в 2010 году на 7 учреждений образования. Сейчас в крае работают 140 малокомплектных школ. В некоторых из них рассматривается возможность смены статуса на филиалы близлежащих средних школ, что позволит улучшить их финансирование.

Было отмечено, что благодаря краевым целевым программам практически все малокомплектные школы обеспечены автобусами для перевозки учащихся, пожарной сигнализацией и оборудованием, подключением к сети Интернет и компьютерами, на 41 процент компьютеров – устаревшее оборудование, которое подлежит замене, а 40 процентов школ требуют капитального ремонта.

Управления образования края на местах даны рекомендации о том, какие меры необходимы для привлечения молодых кадров, а также по усилению контроля за повышением квалификации

педагогических работников. Однако, несмотря на все старания, ситуация в малых школах Ставрополья остается непростой. Учреждения не укомплектованы, хотя и так рассчитаны на небольшое количество учащихся. Наряду с этим не хватает педагогов-предметников. Есть примеры, когда директор исполняет функции завуча, учителя по нескольким предметам, завхоза и даже сторожа, проживая прямо в школе.

Члены комитета, обращаясь к министерству образования края, подчеркнули, что в крае, даже с учетом непростого положения, малые школы необходимо сохранять. Учреждения играют важную социальную роль и ни в коем случае нельзя допустить их закрытия. Депутаты призвали органы исполнительной власти с пониманием относиться к проблемам каждой школы. В Думе края судьба учреждений этой категории по-прежнему будет под пристальным вниманием.

За рамками основного вопроса парламентарии и приглашенные обсудили грядущее с 1 сентября 2010 года повышение заработных плат ставропольским педагогам. На эти цели в бюджете региона предстоит изыскать около 350 миллионов рублей. По общему признанию, это будет не просто, но вселяет некоторый оптимизм, что федеральный центр компенсирует Ставрополью, как и другим субъектам, эти расходы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## У ставропольских пенсионеров появился «телефонный друг»

Необычный проект реализован в Советском районе Ставропольского края. В экспериментальном порядке здесь организовали горячую линию помощи пожилым людям «Тревожный телефон». Такая форма поддержки этой категории населения появилась здесь по инициативе руководства ГУСО «Советский комплексный центр социального обслуживания населения». Сама служба «Тревожный телефон» организована здесь же, на базе учреждения.

Основными адресатами программы выступают, прежде всего, одинокие пенсионеры, которым некому помочь и не с кем поговорить. Функцию друга и опекуна стариков Советского района выполняет психолог центра. Каждое утро, придя на работу, он обзванивает своих «подопечных», выясняя, все ли у них в порядке, не требуется ли им психологическая или иная помощь. И если требуется, немедленно ее оказывает.

Все данные о таких пенсионерах занесены в специальную базу, которую сотруд-

ники учреждения составили, обследовав все территории района и выявив пожилых людей, не состоящих на учете в центре, но не меньше других нуждающихся в социальной поддержке. База данных постоянно обновляется. Сегодня вниманием специалиста «Тревожного телефона» охвачены около 1000 пожилых людей.

– Самая острая проблема наших бабушек и дедушек – это дефицит общения, – сказала заместитель директора ГУСО «Советский комплексный центр социального обслуживания населения» Нелли Мелкумян. – Поэтому чаще всего они звонят консультанту «Тревожного телефона», чтобы просто поговорить. И им никогда в этом не отказывают. Наоборот, в процессе общения психолог выясняет, какая еще помощь требуется собеседнику.

Выявив проблему, не относящуюся к компетенции психолога, он связывается со смежными службами, которые в силах оказать помощь. Это могут быть юристы, социальные работники, медики и дру-

гие специалисты. Например, если бабушка пожаловалась на плохое самочувствие, ей могут вызвать «скорую помощь».

На втором месте по востребованности у абонентов «Тревожного телефона» стоят консультации о существующих в крае мерах социальной поддержки пожилых людей – льготам, услугах, возможности обслуживания на дому и так далее.

В месяц к специалисту «Тревожного телефона» обращаются от 30 до 100 человек. И то, что инициатива центра социального обслуживания населения Советского района стала полезной стольким людям, не может не радовать организаторов проекта. «Горячая линия» для пенсионеров здесь будет работать и дальше, а, возможно, в скором времени «телефонный друг» появится и у жителей других территорий края.

«Тревожный телефон» Советского района Ставропольского края: (86552) 2-15-32.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Чтобы модернизировать здравоохранение, нужна обратная связь

Общественный контроль за реализацией программы модернизации здравоохранения стал главной темой очередного заседания общественно-политического совета при губернаторе Ставропольского края.

Как отметил в своем вступительном слове глава края, стартовавшая региональная программа модернизации здравоохранения – это 9 млрд. бюджетных рублей, большой объем мероприятий, общественный контроль за которыми будет востребован.

Одной из целей заседания губернатор назвал обсуждение роли общественности в реализации модернизационной программы, возможности и формат ее участия в определении приоритетов, в контроле хода преобразований, в оценке результатов.

Наряду с изучением эффективности здравоохранения по статистическим выкладкам, по мнению В. Гаевского, актуален и альтернативный взгляд на всю систему с точки зрения пациента, который приходит на прием в поликлинику или лечится в больнице.



– Нужна полноценная «обратная связь». Без нее все попытки модернизировать что-либо стопроцентного результата не дадут, – уверен глава края.

Для этого, считает губернатор, необходимо сформировать при каждой районной или городской больнице Совет попечителей. Такой механизм поддержки, напомнил он, уже был опробован и успел себя зарекомендовать на площадке госпиталя ветеранов в Пятигорске.

Созданные советы, по словам В. Гаевского, не должны заменять другие контролирующие органы. Их функция, считает он, – обращать внимание на определенный круг проблем. Например, подспудное замещение бесплатных медуслуг платными, цены в аптеках на лекарства и другие.

Именно на местах эта работа будет проделана лучше всего, резюмировал глава края.

С докладом по обсуждаемой проблеме выступил министр здравоохранения края Виктор Мажаров. Он назвал шесть первоочередных задач Программы, среди которых:

- реструктуризация системы здравоохранения края с целью увеличения объемов амбулаторно-поликлинической помощи и повышения доступности специализированной медицинской помощи;

- совершенствование оказания медицинской помощи матерям и детям;

- укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений;

- решение проблемы кадрового дефицита в отрасли;

- внедрение стандартов оказания медицинской помощи в работу учреждений здравоохранения края;

- внедрение в работу учреждений здравоохранения современных информационных технологий.

В частности, в рамках Программы серьезную поддержку получают 45 участковых больниц, 61 врачебная амбулатория, 58 удаленных фельдшерско-акушерских пунктов.

Продолжится работа по хорошо себя зарекомендовавшим сосудистым центрам. За два года на базе межмуниципальных центров будут открыты еще 4 первичных сосудистых отделения. Это позволит снизить смертность от



болезней системы кровообращения в трудоспособном возрасте на 1,7%, в том числе от острого инфаркта миокарда – на 10%.

Более доступной станет и медицинская помощь детям. После создания межмуниципальных центров в шести межрайонных центрах за счет перепрофилирования коечного фонда в 2012 году будут созданы дополнительные места детской неврологии и хирургии, а также места в детских инфекционных отделениях.

Говоря о системе контроля за реализацией Программы, В. Мажаров согласился с предложением губернатора о создании попечительских советов при больницах. Но при этом он подчеркнул, что необходима совместная конструктивная взаимосвязь между общественными организациями и исполнительной властью.

По итогам обсуждения органам местного самоуправления рекомендовано организовать деятельность попечительских советов при лечебно-профилактических учреждениях, а также создать рабочие группы для контроля за ходом реализации программы модернизации здравоохранения в муниципальных образованиях края с включением представителей общественности.

Также члены общественно-политического совета одобрили проект соглашения между краевым Правительством, администрацией г. Ставрополя, политическими партиями и общественными объединениями региона об установлении мест для проведения публичных мероприятий в краевой столице.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, в адрес губернатора и Правительства Ставропольского края за минувшую неделю поступило 354 обращения граждан. По почте направлены 113 писем, 123 сообщения – электронные. На «Телефон доверия губернатора края» принято 90 звонков. В ходе проведения личных приемов к членам Правительства края обратились 28 человек.

В социальном составе заявителей преобладают пенсионеры (152). В числе других авторов служащие (52), безработные граждане и домохозяйки (27), работники промышленности, торговли, сельского хозяйства (24), предприниматели (10).

Наиболее многочисленными в почте минувшей недели являются вопросы социального характера – 40% от общего объема. Среди вопросов жилищно-коммунальной сферы самой актуальной остается проблематика тарифов и порядка оплаты коммунальных услуг.

Все поступившие заявления в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 66 обращений взято на контроль в аппарате Правительства края.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 127 ответов, 114 обращений снято с контроля. Авторам 85 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы, в 29 случаях приняты положительные решения.

## Официальная информация

В целях организации информирования граждан, Государственных гражданских служащих Ставропольского края и организаций о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в аппарате Думы Ставропольского края, и урегулированию конфликтов интересов, утверждением распоряжением председателя Думы Ставропольского края от 11 февраля 2011 года № 80-р «О составе комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в аппарате Думы Ставропольского края, и урегулированию конфликтов интересов» (далее – комиссия) и в связи с изменением состава комиссии, Дума Ставропольского края напоминает, что на официальном сайте Думы Ставропольского края (dumask.ru) функционирует раздел Интернет-приемной, посвященный деятельности комиссии с размещением в нем информации по приему сведений о нарушении требований к служебному поведению государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы Ставропольского края в аппарате Думы Ставропольского края и наличии конфликта интересов, а также работа «горячей линии» (8652) 26-57-59 по приему информации, связанной с вопросами деятельности комиссии.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Внимание малым школам

В комитете Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре обсудили состояние дел с малокомплектными школами. Эта тема была обозначена обращениями к депутатам от жителей края и педагогических коллективов, в которых много тревоги о судьбе малых школ в хуторах, поселках и небольших селах.

С основной информацией по вопросу выступила министр образования Ставрополья Алла Золотухина. Она отметила, что по сравнению с 2007 годом количество школ увеличено в 2010 году на 7 учреждений образования. Сейчас в крае работают 140 малокомплектных школ. В некоторых из них рассматривается возможность смены статуса на филиалы близлежащих средних школ, что позволит улучшить их финансирование.

Было отмечено, что благодаря краевым целевым программам практически все малокомплектные школы обеспечены автобусами для перевозки учащихся, пожарной сигнализацией и оборудованием, подключением к сети Интернет и компьютерами, но 41 процент компьютеров – устаревшее оборудование, которое подлежит замене, а 40 процентов школ требуют капитального ремонта.

Управлением образования края на местах даны рекомендации о том, какие меры необходимы для привлечения молодых кадров, а также по усилению контроля за повышением квалификации

педагогических работников. Однако, несмотря на все старания, ситуация в малых школах Ставрополья остается непростой. Учреждения не укомплектованы, хотя и так рассчитаны на небольшое количество учащихся. Наряду с этим не хватает педагогов-предметников. Есть примеры, когда директор исполняет функции заучки, учителя по нескольким предметам, завхоза и даже сторожа, проживая прямо в школе.

Члены комитета, обращаясь к министерству образования края, подчеркнули, что в крае, даже с учетом непростого положения, малые школы необходимо сохранять. Учреждения играют важную социальную роль и ни в коем случае нельзя допустить их закрытия. Депутаты призвали органы исполнительной власти с пониманием относиться к проблемам каждой школы. В Думе края судьба учреждений этой категории по-прежнему будет под пристальным вниманием.

За рамками основного вопроса парламентарии и приглашенные обсудили грядущее с 1 сентября 2010 года повышение зарплатных плат ставропольским педагогам. На эти цели в бюджете региона предстоит изыскать около 350 миллионов рублей. По общему признанию, это будет не просто, но вселяет некоторый оптимизм, что федеральный центр компенсирует Ставрополью, как и другим субъектам, эти расходы.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## У ставропольских пенсионеров появился «телефонный друг»

Необычный проект реализуется в Советском районе Ставропольского края. В экспериментальном порядке здесь организовали горячую линию помощи пожилым людям «Тревожный телефон». Такая форма поддержки этой категории населения появилась здесь по инициативе руководства ГУСО «Советский комплексный центр социального обслуживания населения». Сама служба «Тревожный телефон» организована здесь же, на базе учреждения.

Основными адресатами программы выступают, прежде всего, одинокие пенсионеры, которым некому помочь и не с кем поговорить. Функцию друга и опекуна стариков Советского района выполняет психолог центра. Каждое утро, придя на работу, он обзванивает своих «подопечных», выясняя, все ли у них в порядке, не требуется ли им психологическая или иная помощь. И если требуется, немедленно ее оказывает.

Все данные о таких пенсионерах занесены в специальную базу, которую сотруд-

ники учреждения составили, обследовав все территории района и выявив пожилых людей, не состоящих на учете в центре, но не менее других нуждающихся в социальной поддержке. База данных постоянно обновляется. Сегодня вниманием специалиста «Тревожного телефона» охвачены около 1000 пожилых людей.

Самая острая проблема наших бабушек и дедушек – это дефицит общения, – рассказала заместитель директора ГУСО «Советский комплексный центр социального обслуживания населения» Нелли Мелкумян. – Поэтому чаще всего они звонят консультанту «Тревожного телефона», чтобы просто поговорить. И им никогда в этом не отказывают. Наоборот, в процессе общения психолог выясняет, какая еще помощь требуется собеседнику.

Выявив проблему, не относящуюся к компетенции психолога, он связывается со смежными службами, которые в силах оказать помощь. Это могут быть юристы, социальные работники, медики и дру-

гие специалисты. Например, если бабушка пожаловалась на плохое самочувствие, ей могут вызвать «скорую помощь».

На втором месте по востребованности у абонентов «Тревожного телефона» стоят консультации о существующих в крае мерах социальной поддержки пожилых людей – льготам, услугах, возможности обслуживания на дому и так далее.

В месяц к специалисту «Тревожного телефона» обращаются от 30 до 100 человек. И то, что инициатива центра социального обслуживания населения Советского района стала полезной стольким людям, не может не радовать организаторов проекта. «Горячая линия» для пенсионеров здесь будет работать и дальше, а, возможно, в скором времени «телефонный друг» появится и у жителей других территорий края.

«Тревожный телефон» Советского района Ставропольского края: (86552) 2-15-32.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## ◆ В прокуратуре района

## Наложены штрафы за неисполнение законов

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства, регламентирующего вопросы технического и санитарного состояния зданий, в которых расположены медицинские учреждения района, а также законности расходования бюджетных средств, выделяемых на их содержание, строительство и ремонт.

Проверкой установлено, что несмотря на принимаемые меры руководством муниципальных учреждений здравоохранения района, а также администрации муниципального образования Кировского района по содержанию зданий медицинских учреждений района, выявлены многочисленные нарушения законов в сфере

санитарно-эпидемиологического благополучия населения, пожарной безопасности, о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных и муниципальных нужд, нарушении технических норм содержания зданий и помещений.

Отсутствие должного взаимодействия с органами местного самоуправления района явилось следствием неполноты принимаемых мер по обеспечению надлежащего финансирования мероприятий, направленных на осуществление ремонта и реконструкцию действующих зданий медицинских учреждений и строительства новых.

По результатам проведенной

проверки прокурором района внесено представление главному врачу МУЗ «Кировская ЦРБ» об устранении нарушений законодательства, регламентирующего вопросы технического и санитарного состояния зданий, в которых расположены медицинские учреждения Кировского района, возбуждены два дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 20.4 ч. 1 КоАП (нарушение требований пожарной безопасности) в отношении должностных лиц МУЗ «Кировская ЦРБ». По результатам их рассмотрения два должностных лица оштрафованы.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО, заместитель прокурора, советник юстиции.

## Внимание: град!

Для защиты ценных сельскохозяйственных культур, садов и виноградников, посевов и других зеленых насаждений от градобития в нашей стране создана высокоэффективная наукоемкая автоматизированная технология, обеспечивающая сокращение потерь от этой грозной стихии в 5-10 раз. Затраты на проведение противоградовой защиты окультуренных в 5-15 раз в зависимости от ценности защищаемых сельскохозяйственных культур и градоопасности территории. Большой экономический эффект очевиден.

Физическая основа предотвращения града - ускорение осадкообразования из той части облака, где должен образоваться град. Это достигается путем радиолокационного обнаружения градовых и градоопасных облаков и массивированного ракетного засева областей будущего градообразования кристаллизующими частицами на основе экологически чистого йодистого серебра. Защита от града осуществляется с мая по октябрь.

Для доставки и распыления реагентов в градовых облаках используются противоградовые

ракеты. Российские противоградовые ракеты превосходят по техническим характеристикам, надежности и безопасности функционирования мировые аналоги. Несмотря на их высокую надежность, в одном из нескольких тысяч случаев корпус ракеты может не ликвидироваться на траектории полета и упасть на землю, углубиться в грунт, либо в еще более редких случаях взорваться при ударе о твердый грунт. Поэтому в направлении городов, крупных сел и других важных объектов вводятся запретные секторы для стрельбы. Хотя за 35-летнюю историю массового применения этих ракет (их израсходовано уже более 2-х миллионов) еще не было ни одного случая ранения человека или животных.

В период воздействия на градовые облака (пункты воздействия в Кировском районе - станции Староавловская, Марьинская, Зольская, поселки Приозерный, Прогресс, Золка, Камышовый) ГУ «Ставропольская военная авиационная служба по активным воздействиям на метеорологические и другие геофизические

процессы» настоятельно рекомендует соблюдать следующие меры предосторожности:

- ульи/пчелы, стрельбу, разрывы ракет в воздухе, необходимо уйти с открытого участка местности;

- если на земле обнаружена перазорвавшаяся ракета (длина 1-2 м, диаметр 82 мм) или отдельные элементы ракеты, необходимо сообщить об этом в ближайшее противоградовое подразделение или местным органам власти и ОВД;

- место падения следует огранить подручными средствами, оповестить людей, которые находятся в этом районе, и если возможно, установить наблюдение за местом падения;

- противоградовые ракеты, обнаруженные на земле, запрещается трогать, наносить по ним удары или пытаться их поджечь.

Остается только добавить, что

выполнение этих элементарных правил полностью исключает несчастные случаи.

Татьяна ИВАНЮЩЕНКО, ведущий специалист райсельхозуправления.

## Личный прием граждан

9 июня 2011 года с 14 до 18 часов проводится очередной личный прием граждан министрами Ставропольского края, начальниками управлений Ставропольского края, председателями комитетов Ставропольского края и председателем региональной тарифной комиссии Ставропольского края.

Сообщаем, что личный прием граждан указанными руководителями осуществляется ежемесячно, во второй четверти месяца, по месту расположения органа исполнительной власти края в городе Ставрополе. Адреса и телефоны краевых министерств, управлений, комитетов, комиссии можно узнать на информационном Интернет-портале органов государственной власти Ставропольского края [www.stavregion.ru](http://www.stavregion.ru) или по телефону (8652) 30-64-40 в городе Ставрополе.

## Изменение в извещении, опубликованное в газете «Голос времени» № 98 от 11.12.2010 г.

Исключить из общего списка Шлей Светлану Робертовну, добавить в общий список Семенюга Евгению Антоновну, Задорожную Елену Владимировну, Задорожную Юлию Владимировну; ... о намерении выделить из земельного участка с кадастровым номером 26:35:0:349 в натуре семь земельных долей одним земельным участком общей площадью 394100 кв.м и далее по тексту.

(№129)

В связи с неготовностью документов по предоставлению в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:020803:10, общей площадью 47200 кв.м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - ст. Марьинская. Участок находится примерно в 0,4 км от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, в границах ОАО «Марьинское», станция Марьинская. Категория земель - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - «для сельскохозяйственного производства», извещение (№ 497), опубликованное в газете «Голос времени» от 28.08.2010 г. № 68 (7143) о предоставлении данного участка в аренду, считать недействительным.

(№120)

В соответствии со ст.34 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Советский сельсовет информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка:

земельный участок площадью 72 +/- 6 кв.м, расположенный: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Кучуро, 132 «а», кадастровый номер 26:35:110805:56, категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для размещения торгового павильона.

Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования извещения в газете «Голос времени» в здании администрации муниципального образования Советский сельсовет, расположенного по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, кабинет №12, контактное лицо - Лисиченко А.Н., контактный телефон: 8-87938-67-7-16.

(№135)

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ администрация муниципального образования Горнозаводского сельсовета информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка:

с кадастровым номером 26:35:100301:44, общей площадью 15958 кв.м; категория земель - земли сельскохозяйственного назначения; разрешенное использование - для размещения производственной базы, участок находится примерно в 7,248 км от ориентира по направлению на юго-запад. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 125 (здание почты).

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования извещения в газете «Голос времени» в здании администрации МО Горнозаводского сельсовета, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 105. Тел. для справок: (87938) 6-56-36.

Администрация МО Горнозаводского сельсовета.

(№133)

Кадастровым инженером Лябиным Павлом Сергеевичем в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:35:100701:162, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Олимпийская, 46, выполняются кадастровые работы по уточнению границ местоположения земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является: администрация МО Горнозаводского сельсовета, расположенная по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 105.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится 05.07.2011г. в 10 часов по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Олимпийская, 46. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 159.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 20.06.2011г. по 10.07.2011г. по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Мира, 159, тел.: 8(87938)5-11-69.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: к.п.26:35:100701:164, к.п.26:35:100702:47.

(№140)

## Магазин «Велосипеды»

в г. Новопавловске (р-н путепровода).

Велоремонт, прокат велосипедов.

Телефон: 8-928-928-51-92.

(№131)

## Продаются цыплята подращенные

курица-молодка - незаменимая несушка на яйцо, мясо-яичного направления. Возраст от 2,5 до 6 мес. Доставка на дом. Обращаться по телефонам: 8-928-633-35-73, 8-928-012-89-59, 8-879-51-36-4-19.

Свидетельство №31026252870031.

(1-9, №132)

4 июня с 9.00 до 10.00 г.Новопавловск, ДК им. С.М. Романыко

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(Россия, Швейцария) от 5,5 до 12 тыс.руб. Заушные, карманные, цифровые. Товар сертифицирован. Гарантия. Скидки пенсионерам. Выезд специалиста на дом бесплатно. Справки по тел: 8-912-701-29-09. О возможных противопоказаниях проконсультируйтесь со специалистом. ИНН 434550059982. ОГРН 31043453220022

(№141)

## АКЦИЯ!

с 25 мая по 30 июня  
ООО «Промстройинвест»  
(Малкинский песчано-гравийный карьер)  
цены снижены до 30%.

Щебень - все виды фракций;  
песок природный; песчано-гравийная смесь;  
щебеночно-песчаная смесь.

Тел.: 5-29-37, 5-29-33; т/факс: 5-21-65.

(2-2, №136)

## Организации требуются рабочие строительных специальностей.

Телефон: 5-14-50.

(№137)

Утерянный аттестат 26АА №038344 о полном (общем) образовании, выданный МОУ СОШ №13 г. Новопавловска в 2008 г. на имя Гришапова Михаила Вячеславовича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

(№134)

## Продается двухкомнатная КВАРТИРА

(цена - 850000 руб.)

в г. Новопавловске. Телефон: 8-962-862-08-44, 8-928-418-85-87.

(№138)

**Погода** В среду переменная облачность, возможен небольшой дождь, +14...+27°С. В четверг +16...+26, возможен дождь, гроза. В пятницу +14...+25, без осадков.

Администрация ГУ СО «Кировский СРЦН «Заря» выражает глубокое соболезнования семье Марченко в связи со смертью их отца и мужа

МАРЧЕНКО  
Михаила Павловича.

(№139)

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-34; бухгалтер - 5-25-51. E-mail: [dobryevetom@mail.ru](mailto:dobryevetom@mail.ru)

Газета набирает и сверстана на компьютерной в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несет автор. Их точность зрения не всегда совпадает с позицией редакции.